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Aufgabe 13 
 
Dir liegt folgende Rechnung vor. Analysiere diese und bearbeite die folgenden Aufgaben.  

 
1. Gib die Namen des Käufers und Verkäufers an. 
 
 ____________________________________________________________________________________ 
 
 ____________________________________________________________________________________ 
 
2. Auf welche Art und Weise muss der Käufer hier die gelieferte Ware zahlen? 
 
 ____________________________________________________________________________________ 
 
 ____________________________________________________________________________________ 
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Aufgabe 36
Herr Fröhlich mag gerne Schokolade mit einem hohen Kakaoanteil. "60 % müssen es 
mindestens sein!" meint er dazu. Nun hat ihm Tina eine 80 g Tafel mitgebracht, auf der 
steht, dass 50 g Kakao enthalten sind. Hat sie mit der Tafel seinen Geschmack getroffen? 
Berechne die Höhe des Kakao-Anteils in Prozent.

Lösung:

Antwort

Aufgabe 37
Frau Fröhlich berichtet aus dem Sporthaus Mayer, dass im Sale bei Kleidung gilt: 
ren 25 Deine Aufgabe ist es nun, diese Berechnungen durchzuführen:

Bestimmte die neuen Preise im Sale. 

Ski Skistiefel Rucksack Luftmatratze Flossen

Alter Preis       

Nachlass

Neuer Preis
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2.6 Funktionsbereiche im Fertigungsunternehmen

Aufgabe 55
Nach der Betriebserkundung kannst du die Funktionsbereiche eines Fertigungsunternehmens in einem Modell 
darzustellen.

1. Für die drei Funktionsbereiche Beschaffung, Produktion und Absatz können auch andere Begriffe verwen-
det werden. Diese sind im Folgenden angegeben. Leider sind dabei die Buchstaben durcheinandergera-
ten. Bringe diese in die richtige Reihenfolge und schreibe den jeweiligen Begriff in die Klammer (siehe 
Abbildung unten) zu dem jeweiligen Funktionsbereich dazu. 

GHRNULESTEL - UKRVAFE - FKIEUAN

2. Zu welchem der vier Funktionsbereiche gehören die folgenden Begriffe? Ordne zu!

Eingangslager, Werbung, Rechnungswesen, Betriebsleitung, Ausgangslager, Rohstoffe, Fertigprodukte, Wa-
reneingang, Verarbeitung, Montage, Versand, Kostenkontrolle, Vertrieb, Organisation, Fertigungsmaschinen

Modell eines Fertigungsunternehmens

                                           

Verwaltung

Beschaffung

(___________________)

Absatz

(___________________)

__________________________

__________________________

__________________________

__________________________

________________________________________________

________________________________________________

Produktion

( __________________)

__________________________

__________________________

__________________________

__________________________

__________________________

__________________________

__________________________

__________________________
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Aufgabe 86 
 
Werte anhand der Fragen den nachfolgenden Beleg aus. 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Kreditbank Würzburg   E-Mail: infokredit-wue@t-online.de 
IBAN  DE02790800010000154331   BIC  DEHDDECS 

Auszug/Jahr 
6/20.. 

Blatt-Nr. 
1 von 1 

Buchungstag   Wert                 Vorgang                                     Kontoauszug EUR-Konto 
 
09.02.       09.02.         Bareinzahlung 1.000,00 + 
                              
 
Herrn/Frau/Firma                                                      ---------------------------------------------------- 
G. Holzmann e. K.                                            Alter Kontostand            19.352,31 + 
Gewerbestraße 2                                               Neuer Kontostand         20.352,31 + 
97074 Würzburg                                                        --------------------------------------------------- 

KONTO; KARTEN; KREDITE                             Letzte Erstellung:  08.02.20.. 
WIR BERATEN SIE GERN                               Erstellungstag:  10.02.20../8:39 

 
1. Wer hat den Beleg erstellt? ____________________________________________________________ 
 
2. Nenne die Belegart für das Unternehmen Holzmann? _______________________________________ 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
3. Formuliere den Geschäftsfall, der diesem Beleg zugrunde liegt. _______________________________ 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
4. Gib die Konten an, welche für die Buchung benötigt werden. 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
5. Handelt es sich um aktive oder passive Bestandskonten? 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
6. Bilde den zugehörigen Buchungssatz? 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
 
Aufgabe 87 
 
Du hast nun den nächsten Kontoauszug vorliegen und die Aufgabe ihn zu analysieren. 
 
1. Formuliere den Geschäftsfall, der diesem Beleg zugrunde liegt. _______________________________ 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
2. Nenne den Ausstellungstag des Beleges. _________________________________________________ 
 
3. Bilde den zugehörigen Buchungssatz. 
 
 __________________________________________________________________________________ 
 
4. Gib die Bankverbindung der Firma G. Holzmann e. K. an. ____________________________________ 
 
 __________________________________________________________________________________ 
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Aufgabe 129 
 
In der Post lagen noch zwei Rechnungen, die bei G. Holzmann e. K. noch gebucht werden müssen. Bilde die 
dazugehörigen Buchungssätze. 
 
   Beleg 1 

   

   Beleg 2 

 
 
Beleg 1:  
 
 
 
 
Beleg 2:  
 
 
 
 
 
 
Aufgabe 130 
 
Bilde die Buchungssätze beim Unternehmen G. Holzmann e. K. zu folgenden Geschäftsfällen (Nr. 1 bis Nr. 
4) und den beiden Belegen (Nr. 5 und Nr. 6). 
 
1.  
 
 
 
 
 
2.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 


